

以青春之名 赴家乡之约

我市组织30名优秀返汝大学生开展观摩交流活动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）8月2日，我市组织30名优秀返汝大学生参观汝州城市建设、观摩先进企业、了解美丽乡村发展，并座谈交流。活动旨在聚焦我市经济社会发展重大需求，营造一流人才发展环境，帮助大学生厚植家乡情怀，增强扎根基层、服务家乡的意识，推动构建产学研融合发展新生态。

大学生们实地参观了河南仁华生物科技有限公司、河南平煤神马汝丰炭材料科技有限公司、河南中祺陶瓷有限公司、圣华原铝业、河南润灵药业有限公司等企业，通过参观学习进一步将理论知识与实践应用相结合，激发了他们对未来就业道路的无限遐想。

随后，大学生们到紫云路街道铁炉马村、马窑村，观摩美丽乡村建设推进情况。参观铁炉马村艺术工坊，观赏平顶山非物质文化遗产剪纸技艺；在村电

子加工招商点，了解运营、就业情况；欣赏农耕文化墙内容，认识过去的农耕用具，了解传统农耕文化。离开铁炉马村后，一行人到马窑村参观小微产业园，了解马窑窑烧窑过程，在村手提袋加工厂亲手体会了手提袋绳带制作过程。通过对美丽乡村建设的观摩了解，大学生们深刻感受到家乡的新变化、新气象，强烈的家乡情怀激发了同学们对家乡的热爱和对家乡发展的责任感，坚定了他们对和谐、美丽、宜居乡村建设的追求。

观摩活动结束后，大学生们就学习成果体会进行了交流座谈。市委常委副秘书长李建锋，市委组织部、团市委、人社局、工信局、农业农村局等相关单位负责同志出席座谈会。会上，市委组织部解读了汝州市人才需求、人才政策，市人社局讲解了创业就业政策，团市委介绍了共青团服务青年发展项目。

随后，学生代表交流了观摩感想。延边大学王炫燃表示，对企业的观摩，让参加活动的大学生对于知识在实际生产中的应用有了更直观的认识，也激励自己不断提升专业能力和实践水平，用青春书写无愧于时代的华彩篇章。郑州大学王帅朋表示，感受到了汝州市企业的发展现状和未来方向，自己也会以更加积极的态度去面对未来的挑战，为汝州的经济繁荣和社会进步贡献自己的一份力量。东北大学王豪洋表示，感受到了企业先进的管理理念和文化、对于创新和质量的追求，以及团队合作的重要性，也坚定了自己将在机械领域发展的决心，今后将积极参加实践活动，不断提高自己的综合素质，为汝州的美好未来添砖加瓦。

李建锋向与会青年介绍了汝州市情、历史文化、城市建设和产业发展情况，要求各相关单位要关心关爱青年发展，全面压实工作责任，积极调动

各方力量，形成齐抓共管的良好局面。

李建锋向广大青年学子提出5点希望：要讲政治，认真学习党的方针政策，扣好人生第一粒扣子；要讲学习，利用好学生时代接受新知识的特点，把学习变成伴随一生的重要能力；要讲责任，把自身的人生规划融入国家大局，做对社会有贡献的人；要讲担当，认真谋划未来的发展方向，找准定位持之以恒；要讲纪律，明确哪些能做哪些不能做，守好纪律底线。寄语广大学子志存高远、好好学习、勤于锻炼、怀揣报国之志，成就栋梁之材。

城以才兴，才以城长。团市委负责人表示，将进一步落实“万名学子进鹰城”活动的各项部署要求，为高校学子“摸底”企业环境、企业挖掘合适人才搭建沟通交流平台，实现高校与企业从“携手”到“握手”，城市与青年从“交流”到“交心”，助推我市产教融合，真正做到校企双赢、多方共赢。

团市委持续开展青少年心理健康服务进村(社区)行动

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）连日来，共青团汝州市委持续开展青少年心理健康服务进村(社区)行动，引导广大青少年树立心理健康意识、提升心理健康素养，助力他们健康快乐成长。

在米庙镇双郭楼村，心理健康辅导员李慧景组织了一系列互动游戏，让孩子们在轻松愉快的氛围中学会沟通、合作与分享，让他们明白团结协作的重要性，了解如何培养良好的人际关系。

在活动现场，孩子们畅所欲言，向老师提出问题，收获颇丰。通过此次行动，让孩子们学会表达自己的情感，释放内心的压力；学会在忙碌的学习生活中，寻找内心的宁静与美好，更好地成长。

在洗耳河街道西西社区，心理健康辅导员孙翠满以“生命之花”为主题，通过游戏互动、知识讲解、案例分析等方式，让孩子们亲身感受生命的积极意义，帮助他们认识自身可能存在的问题，引导他们以乐观的态度面对、合适

的方式解决。通过此次行动，同学们收获了阳光的心态、乐观的态度，为今后的生活和学习奠定了积极向上的基础。

在蟒川镇蟒川村，心理健康辅导员李慧景开展了以“了解自己 接纳自己 关爱自我”为主题的心理团辅活动。李慧景积极调动学生兴趣，通过手掌画帮助学生了解每个人身上既有优点，又有不足，要学会正确认识自我，接纳自我。引导学生客观地面对他人的评价，不断丰富自身认识。最后，李慧

景针对中学生青春期的特点，鼓励学生成长过程中敢于面对内心，勇于接纳自己，善于提升自己。此次活动帮助学生们更好地认识自我、接纳自我、爱护自我。

“守护青少年身心健康，呵护祖国的花朵是我们义不容辞的责任。”团市委相关负责人表示，团市委将继续夯实工作基础，巩固工作成果，组织开展丰富多彩的心理团辅服务活动，为我市青少年心理健康发展保驾护航。

老人街头中暑倒地

特巡警队员紧急救助

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）8月3日上午，在市区双拥路，一高龄老人高温下晕倒在地，市公安局特巡警队员正好路过此地，立即实施紧急救助。

当日10时40分，特巡警队员霍红星、姬超磊在巡逻至双拥路时发现一高龄老人晕倒在马路边上，连忙上前查看，发现老人面部、手部被太阳晒得通红、脸色苍白、精神萎靡、一动不动。“奶奶，您怎么了？”“头昏吗？醒醒，奶奶？”两人急忙上前询问老人情况，发现老人此时已经意识模糊，疑似中暑晕倒，为确保老人安全，第一时间拨打了120急救电话。

与此同时，姬超磊撑起雨伞给老人挡住烈日，霍红星用盾牌支撑让老人倚靠，买来冰饮料为老人降温、扇风散热。救护车到达后，特巡警队员配合医护人员将老人送往医院进行救治，同时联系老人家属到医院监护，并叮嘱其家属高温天气注意给老人防暑降温。

因抢救及时，老人已脱离生命危险。事后，老人的儿子致电特巡警队员感谢道：“警察同志救了我母亲一命，这恩情比海还深。”

警方温馨提示，老年人对中暑症状反应较慢，出现明显症状时已处于中度中暑状态。高温闷热天气，老人出门一定要做好防暑措施，尽量由家人陪同。如出现中暑症状，应立刻转移到通风阴凉处，尽量让老人仰卧，解开衣服散热，服用绿豆汤或淡盐水帮助解暑。

（上接第1版）在村级建立462个招工驿站，每村设立一名“招工专员”，开展就业帮扶指导，实时推送搬运工、家政、装修工、田地劳力等短期用工信息，重点满足留守中老年人务工需求，助力他们在家门口就业，形成了辐射市、乡、村三级的优质服务网络格化平台。

建立“技术+维权”护航的工酬相配兜底机制。融合“人人持证、技能河南”政策资源，该市人社局向市城发人力资源管理有限公司购买劳务，开展符合零工人员特点的职业技能培训，着力解决结构性

就业矛盾。针对有技能需求的用人单位，开展“订单式”培训，统一招聘、统一培训、统一入职；针对无技能的灵活就业人员，开展“菜单式”培训，设置技能培训目录，开设专业实操课程，按需开课；针对就业需求量大、目标明确的用工项目，开展“项目制”培训，帮助零工求职人员掌握一技之长。

2023年以来，该市已累计组织5家职业院校、3家民办培训学校开展校企联合培训、职业院校专业培训、社会机构专项培训2.7万人次，新增技能人才1.6万人。

同时，该市建立薪资预留机制，用工方按约将报酬转入“汝州零工”小程序结算账户，服务完成并经双方确认后，由结算账户转入零工个人账户，切实减少薪资纠纷，加强对劳动者的权益保障。建立用工评价体系，交易结束后双方可进行信用互评，根据评价积分认定诚信企业、优秀零工，诚信企业可享受免审快办服务，优秀零工可享受系统优先推送服务。

此外，该市依托零工市场积极打造“劳务维权站”。通过公开零工市场服务制度、服务热线和投诉举报方式，依法

监管职业中介机构，严厉打击黑中介、发布虚假招聘信息和以招聘为名牟取不正当利益等违法违规行为。同时，注重法律维权，完善劳动关系协商协调机制，组建由零工市场服务人员、法律顾问、劳动保障大队组成的服务团队，为新就业群体提供社保缴费、工伤预防、法律咨询、劳动仲裁和诉讼代理等“一站式”服务，帮助解决参保难、工伤风险大、待遇保障难等问题，劳务纠纷数量同比下降六成以上。2023年，汝州市被评为河南省促进就业工作激励地区。

（平顶山日报记者 李鹏程）

平顶山市生态环境局汝州分局

观摩促整改 帮扶助提升

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）8月3日，平顶山市生态环境局汝州分局利用周末时间，组织班子成员以及行政审批、生态环境综合行政执法大队和各执法中队负责人，以观摩检查的形式，对企业进行监督帮扶。

监督帮扶人员先后来到天瑞集团铸造有限公司汝州厂区、汝州市星宇磨料模具厂等企业，对前期检查发现的环境问题整改情况、企业污染防治设施运行情况、环保台账记录情况、厂区总体环境管理情况进行了现场观摩检查。每家企业观摩检查结束后，现场对企业总体情况进行点评，对存在的环境问题提出整改提升意见。

在现场，监督帮扶人员按照全市生态环境问题大排查工作部署，对各类生态环境问题进行全面排查，发现问题，建立台账，并立即整改、限期整改到位。围绕易发多发环境问题，举一反三，对企业开展全面、深入排查，通过监督帮扶，指导企业切实提升环境管理水平。

在帮扶过程中，帮扶人员指导企业严格按照排污许可证要求，规范运行污染防治设施，稳定达标排放；进一步规范环保台账、生产台账等记录，确保环境管理工作可追溯。严格企业危险废物暂存间管理，督促企业扎实做好危险废物贮存、处置等工作；要严格执行，对于发现的环境违法行为，坚决依法立案查处的同时，督促企业将存在环境问题限期整改到位。

钟楼街道应急办

加强烧烤摊安全生产检查

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）近日，为保障市民在享受美味烧烤的同时拥有安全的消费环境，钟楼街道应急办开展了对辖区内烧烤摊的安全生产检查工作。

检查工作由街道应急办相关负责人带队，联合市场监管、消防等多个部门共同进行。检查人员深入各烧烤摊点，对燃气使用、用电安全、消防设施配备等重点环节进行了细致的检查。

在检查过程中，发现部分烧烤摊存在燃气瓶摆放不规范、电线私拉乱接、灭火器过期等安全隐患。针对这些问题，检查人员当场下达整改通知书，要求摊主限期整改，并向摊主详细讲解了安全生产的重要性和相关规范，督促其落实安全生产主体责任。

钟楼街道应急办负责人表示，夏季是烧烤消费的旺季，保障烧烤摊的安全是维护市民生命财产安全和社会稳定的重要任务。下一步将持续加大检查力度，不定期开展“回头看”，确保整改措施落实到位，为市民营造一个安全、放心的消费环境。

市新华书店

“最美读书声”活动精彩纷呈

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）8月4日上午，市新华书店举办“最美读书声”暑期阅读活动，30名充满朝气的大学生参与其中，奉献了一场精彩纷呈的阅读盛宴。

现场，激动与热烈的气氛交织。学生们个个精神抖擞，他们用流畅生动的语言、饱满的热情，为大家带来了一系列精彩的诵读。经典的爱国篇目《彩色的中国》《中华颂》《你要写中国》《万疆》《沁园春·长沙》《我骄傲我是中国人》，深情诉说着对祖国的热爱；传统名篇《我与古代先贤对话》《木兰辞》，带大家领略了古人的智慧与风采；诗歌《梦想》为大家描绘了美好的未来憧憬。课本剧《草船借箭》更是独具特色，学生们通过精彩的旁白和生动的表演，将借箭的前因后果完美呈现，赢得了观众的阵阵喝彩与掌声。

本次阅读比赛，为学生们搭建了一个展现自我的平台。在这个过程中，学生们不仅锻炼了语言表达力和舞台呈现力，更重要的是传承了文化自信，激发了他们内心深处热爱祖国的炽热情感。

本周天气晴好 仍有降水

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周前期我市多阵雨、雷阵雨天气，雨量分布不均，周中后期以晴好天气为主，周最高气温35℃，局部37℃以上。

具体天气预报为：8月7日(周三)多云间阴天，有分散性阵雨、雷阵雨，气温26℃~31℃。8月8日(周四)多云，有分散性阵雨、雷阵雨，气温26℃~35℃。8月9日(周五)多云到晴天，气温25℃~34℃。8月10日(周六)晴天间多云，气温25℃~35℃。8月11日(周日)晴天间多云，气温23℃~35℃。

夏季天气多变，雷雨时可能会伴有雷暴大风、短时强降水、局地冰雹等强对流天气，需密切关注临近预报调整。周中后期我市将出现高温高湿、体感闷热天气，需加强防范。



一周天气

简讯

◆近日，市司法局召开党组扩大会议，传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神，学深悟透党的二十届三中全会的重要意义。会议要求，一要旗帜鲜明讲政治，学深悟透党的二十届三中全会的重要意义。二要兢兢业业抓落实，把全会的新思想、新观点、新论断落实到司法行政工作全过程各方面。三要扎扎实实做宣传，在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。要践行使命任务，把牢政治方向，扎扎实实做好党的二十届三中全会学习宣传和贯彻落实，以“大司法行政”担当走在前、作示范。

◆近日，市科技局召开2024年汝州市科技特派员工作推进会，全市科技特派员、市科技局主要负责人及相关科室负责人参加会议。会议传达了2024年省、市科技特派员有关文件精神，总结了2023年科技特派员工作，安排部署2024年重点工作任务。会上为10名科技特派员颁发了聘任证书。

◆7月23日，有道实验教育集团带领有道小学、汝南校区第二批学子开展“寻迹洛神赋”研学之旅。在丰富多彩的项目中，同学们领略了五千年华夏历史文明，体验了现代科技的精彩绝伦，用欢声笑语释放日常学习压力，享受到了不一样的学习乐趣。

张亚萍